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PREFEITURA MUNICIPAL DE SAPUCAIA DO SUL/RS 
 

CONCURSO PÚBLICO 01/2012 - NÍVEL FUNDAMENTAL E SUPERIOR 

 
- Auxiliar Administrativo 

- Pintor 

- Vigia 

- Carpinteiro  

- Pedreiro  

- Servente

 
INSTRUÇÕES 

 
 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem este Concurso Público.  

 
1. Verifique se o cargo constante na capa deste caderno é aquele para o qual realizou a inscrição. 

2. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, sendo 

apenas 1 (uma) a resposta correta. 

3. O tempo para a realização da prova é de 3 horas, incluindo o preenchimento da grade de respostas. O 

candidato só poderá retirar-se do recinto da prova teórico-objetiva, portando o caderno de provas, após 

transcorrida 1 hora e 30 minutos de seu início. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de 

prova ao mesmo tempo, devendo assinar a Ata de Prova. 

4. Nenhuma informação sobre as instruções e/ou sobre o conteúdo das questões será dada pelo fiscal, pois 

são parte integrante da prova. 

5. No caderno de prova, o candidato poderá rabiscar, riscar, calcular, etc. 

6. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados no dia 12/11/2012, até às 23h59min, no site 

www.fundatec.org.br. 

7. Certifique-se de que este caderno contém 40 (quarenta) questões. Caso contrário, solicite ao fiscal da sala a 

sua substituição. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Instrução: As questões de números 01 a 12 referem-se ao texto abaixo. 

 
O nome das coisas 

 
01 
02 
03 
04 
05 
06 
07 
08 
09 
10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
 

Depois que aprende a falar, a criança leva certo tempo até perceber que nem todas as coisas que a 
cercam têm um nome. Às vezes, a constatação deste fato atinge a pequena criatura como um verdadeiro 
choque existencial, como pude testemunhar, certa feita, na casa de um amigo meu. Sua filhinha de cinco 
anos, que acabava de aprender os nomes dos dedos da mão, divertia-se em repetir a eterna listinha do 
fura-bolos, pai-de-todos, seu vizinho, etc., enquanto nós dois, o pai dela e eu, mateando, ................ uma 
bela paleta de porco que assava na churrasqueira. Lá pelas tantas, porém, a pequena interrompeu sua 
falinha para nos perguntar como se chamavam os dedos dos pés. Meu amigo  .......  miseravelmente da 
raia, a prete__to de procurar o sal grosso, e ela voltou os olhos para mim, convencida, na sua doce 
inocência infantil, de que um adulto como eu deveria conhecer a resposta a essas perguntas e__enciais da 
existência. 

Ora, soubesse eu naquela época o que hoje sei sobre as crianças, teria dito que eu precisava 
procurar no Grande Livro dos Pés, ou que ela tinha o direito de bati__ar os seus dedinhos assim como fazia 
com suas bonecas, e ela teria ficado feliz e satisfeita. Infelizmente, eu era ainda muito verde e me limitei a 
informar didaticamente à baixinha, que nem tudo neste mundo tem um nome, e que entre o dedão e o 
minguinho ......... três dedos intermediários que ficarão anônimos para sempre porque não representam 
símbolo algum, nem desempenham individualmente (que eu saiba) funções tão especializadas quanto furar 
um bolo ou matar um piolho. Não sei bem o que se passou naquela alminha, mas pelo olhar magoado que 
me lançou, percebi que tinha cometido uma indiscri__ão tão desastrada quanto revelar o segredo do 
coelhinho da Páscoa. 

Por não conhecer os limites da linguagem, ela tinha certeza de que acharia o que estava procurando; 
eu, por conhecê-los, muitas vezes deixo de procurar o que teria achado, se o fizesse. 
 

(Cláudio Moreno. Zero Hora, Caderno Cultura, 04/8/2012 - adaptado.) 
 

 
QUESTÃO 01 – As letras que completam, correta e 
respectivamente, as lacunas tracejadas das linhas 08, 
09, 12 e 18. 
 
A) x – ss – z – ç 
B) x – s – z – ç 
C) x – ss – s – s 
D) s – sc – z – ç 
E) s – ss – s – s 
 
 
QUESTÃO 02 – As formas verbais que completam, 
correta e respectivamente, as lacunas pontilhadas 
das linhas 05, 07 e 15. 
 
A) vigiávamos – fugiu – vivem 
B) vigiamos – fugiu – vive 
C) vigiávamos – fugira – vivem 
D) vigiamos – fugia – vive 
E) vigiávamos – fugia – vivem 
 
 
QUESTÃO 03 – Nas palavras abaixo, todas retiradas 
do texto, identifica-se um encontro consonantal em 
 
A) pequena. 
B) casa. 
C) eterna. 
D) assava. 
E) falinha. 
 
 
 

QUESTÃO 04 – Nas palavras abaixo, todas retiradas 
do texto, a separação silábica e a marcação da sílaba 
tônica estão corretas em todas as alternativas, 
MENOS em 
 
A) cons – ta – ta – cão. 
B) de – dos. 
C) pa – le – ta. 
D) in- fan- til. 
E) sa – tis – fei – ta. 
 
 
QUESTÃO 05 –  Nas palavras abaixo, todas retiradas 
do texto, a relação entre letras e fonemas está 
INCORRETA na alternativa 
 
A) criatura – 8 letras e 8 fonemas. 
B) filhinha – 8 letras e 6 fonemas. 
C) churrasqueira – 13 letras e 9 fonemas. 
D) baixinha – 8 letras e 7 fonemas. 
E) naquela – 7 letras e 6 fonemas. 
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Para responder às questões 06 e 07, analise a 
sentença a seguir: 
 
“Lá pelas tantas, porém, a pequena interrompeu sua 
falinha para nos perguntar como se chamavam os 
dedos dos pés.” (linhas 06 e 07) 
 
QUESTÃO 06 – As palavras sublinhadas    
classificam-se morfologicamente como: 
 
A) artigo – pronome – verbo – substantivo. 
B) pronome – artigo – substantivo – verbo. 
C) artigo – pronome – substantivo – pronome. 
D) pronome – substantivo – verbo – substantivo. 
E) artigo – pronome – pronome – substantivo. 
 
 
QUESTÃO 07 – Analise as afirmativas abaixo: 
 

I. Em nos (linha 07) e do (linha 04) encontramos 
contrações de preposições e artigos. 

II. As vírgulas antes e depois do nexo porém (linha 
06) poderiam ser retiradas sem prejuízo à 
correção gramatical da frase. 

III. A expressão pequena (linha 06) poderia ser 
substituída por menininha sem causar alteração 
de sentido à frase. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 08 – Analise as seguintes afirmações que 
são feitas sobre a pontuação do texto e marque C 
para as corretas e E para as erradas. 
  
(  ) As três vírgulas iniciais da linha 05 separam 

termos de funções sintáticas diferentes.  
(  ) O ponto e vírgula da linha 20 pode ser substituído 

por vírgula sem causar incorreção à frase. 
(  ) A vírgula da linha 01 separa termo deslocado de 

sua posição original na frase. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) C – C – C.  
B) C – E – C. 
C) E – E – E. 
D) E – C – E. 
E) E – E – C. 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 09 – Analise as afirmativas abaixo sobre a 
acentuação do texto: 
 

I. As palavras época (linha 11) e símbolo (linha 16) 
são acentuadas pela mesma razão. 

II. A palavra anônimos (linha 15), caso fosse para o 
singular, perderia o acento. 

III. As palavras Lá (linha 06), nós (linha 05) e pés 
(linha 07) são acentuadas pela mesma regra. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
 
 
QUESTÃO 10 – Analise as assertivas a seguir, 
assinalando C, se corretas, ou E, se erradas. 
 
(  ) A menina ficou chateada ao descobrir que os 

dedos dos pés, diferentemente dos das mãos, não 
possuem nomes. 

(  ) O autor diz que na época em que ocorreu o fato 
não sabia muito sobre crianças, por isso deu uma 
resposta didática à pergunta da menina. 

(  ) O autor diz que, por conhecer os limites da 
linguagem, nunca procura coisas diferentes. 

 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, 
de cima para baixo, é: 
 
A) C – C – C.  
B) C – E – C. 
C) E – E – E. 
D) C – C – E. 
E) E – E – C. 
 
 
QUESTÃO 11 – Todas as palavras abaixo, retiradas 
no texto, flexionam no feminino plural, MENOS 
 
A) amigo. 
B) adulto. 
C) porco. 
D) piolho. 
E) coelhinho. 
 
 
QUESTÃO 12 – No trecho “ela teria ficado feliz e 
satisfeita (linha 13) se a palavra ela fosse substituída 
por Os meninos, quantas outras palavras 
necessariamente deveriam ser modificadas para fins 
de concordância de gênero? 
 
A) 1. 
B) 2. 
C) 3. 
D) 4. 
E) 5. 
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ATUALIDADES 
 
QUESTÃO 13 - Em 12 de agosto deste ano, o mundo 
assistiu ao encerramento das Olimpíadas de Londres. 
O final da cerimônia foi destinado à apresentação da 
cidade que sediará a próxima edição dos Jogos 
Olímpicos, qual seja:  
 
A) Chicago. 
B) Moscou. 
C) Paris. 
D) Rio de Janeiro. 
E) Brasília. 
 
 
QUESTÃO 14 - Com a morte de Bin Laden e o 
enfraquecimento do grupo terrorista Al Qaeda, os 
Estados Unidos decidiram retirar suas tropas militares 
do 
 
A) Irã. 
B) Iraque. 
C) Egito. 
D) Kuwait. 
E) Líbano. 
 
 
QUESTÃO 15 - Assinale a alternativa que contenha o 
maior bloco econômico do mundo. 
 
A) ALCA. 
B) NAFTA. 
C) APEC. 
D) União Europeia. 
E) CARICOM. 
 
 
QUESTÃO 16 - O transporte de mercadorias no 
Brasil é feito, principalmente, de forma 
 
A) aérea. 
B) rodoviária. 
C) ferroviária. 
D) dutoviária. 
E) hidroviária. 
 
 
QUESTÃO 17 - As eleições municipais de 2012 
tiveram como novidade: 
 
A) A urna eletrônica. 
B) O voto distrital. 
C) A Lei da Ficha Limpa. 
D) O voto indireto. 
E) A identificação digital. 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 18 - A maioria da população mundial está 
localizada na 
 
A) Ásia. 
B) África. 
C) América. 
D) Europa. 
E) Oceania. 
 
 
QUESTÃO 19 - Assinale a alternativa que indica 
países da América do Sul em que, atualmente, o 
cargo de presidente da República é ocupado por uma 
mulher. 
 
A) Chile e Equador. 
B) Brasil e Venezuela. 
C) Colômbia e Bolívia. 
D) Argentina e Brasil. 
E) Paraguai e Uruguai. 
 
 
QUESTÃO 20 - Há uma categoria de resíduos que, 
embora possam ser reaproveitados, não devem ir 
para a reciclagem comum. Um exemplo desses 
resíduos é o 
 
A) papel. 
B) vidro. 
C) metal. 
D) plástico. 
E) óleo de cozinha. 
 
 
QUESTÃO 21 - Conhecido como “ouro negro”, o 
____________________ foi o combustível mais 
largamente usado durante o século XX.  
 
Assinale a alternativa que completa de forma correta 
a lacuna acima. 
 
A) carvão mineral 
B) carvão vegetal 
C) petróleo 
D) gás natural 
E) etanol 
 
 
QUESTÃO 22 - O Censo realizado a cada dez anos 
pelo IBGE mostra um retrato da sociedade brasileira. 
Nesse sentido, qual das alternativas a seguir NÃO 
apresenta um resultado apontado pelo Censo 2010? 
 
A) Aumento da pobreza. 
B) Famílias com menos filhos. 
C) Queda da fertilidade. 
D) Envelhecimento da população. 
E) A maioria dos domicílios tem esgotos.  
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MATEMÁTICA 
 
QUESTÃO 23 - Um auxiliar administrativo trabalha 
oito horas por dia, iniciando o seu expediente às 7 
horas e 50 minutos, com 1 hora e 40 minutos de 
intervalo para o almoço. Desse modo, o horário de 
encerramento da sua jornada de trabalho é às   
 
A) 17 horas e 10 minutos. 
B) 17 horas e 20 minutos. 
C) 17 horas e 30 minutos. 
D) 17 horas e 40 minutos. 
E) 17 horas e 50 minutos. 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 24 - Para pintar as salas de aula de uma 
escola, foram compradas 12 latas de tinta com 18 
litros cada uma e quatro galões com 3,6 litros cada 
um. Ao final do trabalho, constatou-se que foram 
utilizadas todas as latas e galões de tinta, restando 
apenas 2 litros. Nessas condições, a quantidade total 
de tinta utilizada na pintura das salas de aula foi de 

 
A) 228,4 litros. 
B) 230,4 litros. 
C) 232,6 litros. 
D) 234,6 litros. 
E) 236,4 litros. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 25 - Um pedreiro foi contratado para 
colocar piso em uma quadra de esportes, com 24 
metros de comprimento por 12 metros de largura, em 
um Centro Comunitário. A quantidade total de piso 
necessária para revestir toda a quadra, em metros 
quadrados, corresponde a 
 
A) 240. 
B) 248. 
C) 266. 
D) 288. 
E) 290. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 26 - No setor de almoxarifado, foram 
colocadas 58 caixas de ladrilhos e azulejos. Supondo 
que cada caixa contém 12 peças de ladrilhos e 36 
peças de azulejos, a quantidade total de peças que 
estão no almoxarifado é igual a 

 
A) 1.696. 
B) 2.088. 
C) 2.784. 
D) 2.880. 
E) 2.940. 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 27 - Joaquim gasta 
3

1
 do total de seu 

salário em alimentação e 
5

1
 do restante em 

transporte. Supondo que Joaquim recebe um salário 
líquido mensal de R$ 1.350,00, quanto sobra para 
Joaquim após esses gastos? 

 
A) R$ 450,00. 
B) R$ 720,00. 
C) R$ 840,00. 
D) R$ 900,00. 
E) R$ 930,00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 28 - Um caminhão realizou seis viagens 
para transportar um total de 12.534 tijolos. Supondo 
que o caminhão levou, em todas as viagens, a 
mesma quantidade de tijolos, o número de tijolos em 
cada viagem corresponde a 
 
A) 1.089. 
B) 1.289. 
C) 1.889. 
D) 2.089. 
E) 2.189. 
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QUESTÃO 29 - Luís foi ao caixa eletrônico e retirou 
oito notas de cinquenta reais, seis notas de vinte 
reais, três notas de dez reais, quatro notas de cinco 
reais e, ao guardar esse dinheiro na sua carteira, 
percebeu que ainda tinha seis moedas de vinte e 
cinco centavos, duas moedas de um real e duas 
cédulas de dois reais. Nesse caso, após guardar todo 
o dinheiro na carteira, com quantos reais Luís ficou?   

 
A) R$ 457,70. 
B) R$ 477,50. 
C) R$ 527,70. 
D) R$ 557,50. 
E) R$ 577,50. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 30 - O valor da conta de luz de Paulo, no 
mês passado, foi de R$ 135,00. Supondo que Paulo 
atrasou o pagamento e foram cobrados 2% de multa 
pelo período que ficou atrasada, o valor total da 
conta, incluindo a multa, pago por Paulo foi igual a 

 
A) R$ 137,50. 
B) R$ 137,70. 
C) R$ 137,90. 
D) R$ 138,20. 
E) R$ 138,70. 
 
 
 
 
 
 
QUESTÃO 31 – Em julho de 2012, um funcionário 
recebeu um salário de R$ 654,00. No mês seguinte 

recebeu uma bonificação de 
3

1
do valor total do seu 

salário, pela sua pontualidade no horário de entrada. 
Nesta situação, o salário do funcionário acrescido da 
bonificação corresponde a 

 
A) R$ 218,00. 
B) R$ 436,00. 
C) R$ 872,00. 
D) R$ 1090,00. 
E) R$ 1308,00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 32 - Um passeio turístico de barco, para 
conhecer e identificar as características geográficas e 
biológicas relacionadas à influência humana na 
formação da paisagem no seu entorno, leva em 
média, de duas horas e 45 minutos. Esse tempo, em 
minutos, corresponde a 

 
A) 120. 
B) 135. 
C) 140. 
D) 155. 
E) 165. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 33 – Compete ao ______________ 
encaminhar _______________________, até o dia 
trinta e um de março de cada ano, a prestação de 
contas do Município relativa ao exercício anterior. 
 
Considerando o disposto na Lei Orgânica do 
Município de Sapucaia do Sul, as lacunas do trecho 
acima ficam, correta e respectivamente, preenchidas 
por: 

 
A) Prefeito – ao Tribunal de Contas  
B) Secretário da Fazenda – ao Tribunal de Contas 
C) Presidente da Câmara – à Secretaria da Fazenda 
D) Secretário de Administração – à Secretaria de 

Planejamento 
E) Procurador Geral – ao Tribunal de Justiça 
 
 
QUESTÃO 34 – O cargo do servidor será declarado 
vago pelos motivos que seguem, EXCETO por 
 
A) demissão. 
B) exoneração. 
C) extinção do cargo. 
D) aposentadoria. 
E) falecimento do servidor. 
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QUESTÃO 35 – Segundo a Constituição Federal não 
se poderá estabelecer distinção entre brasileiros 
natos e naturalizados, no entanto, alguns cargos são 
privativos de brasileiros natos, dentre eles: 
 

I. Presidente e Vice-Presidente da República. 
II. Presidente da Câmara dos Deputados. 
III. Presidente do Senado Federal. 
IV. Ministro do Supremo Tribunal Federal. 
V. Da carreira diplomática. 
VI. De oficial das Forças Armadas. 

 
Quais estão corretas? 

  
A) Apenas I e IV. 
B) Apenas I, II e III. 
C) Apenas II, IV e V. 
D) Apenas III, IV, V e VI. 
E) I, II, III, IV, V e VI. 
 
 
QUESTÃO 36 – Ao entrar em exercício, o servidor 
nomeado para o cargo de provimento efetivado ficará 
em estágio probatório por período de  

 
A) 06 meses. 
B) 12 meses. 
C) 18 meses. 
D) 24 meses. 
E) 36 meses. 
 
 
QUESTÃO 37 – Conforme estabelecido no Art. 61 do 
Estatuto dos Servidores Municipais de Sapucaia do 
Sul, o horário normal de trabalho de cada cargo ou 
função não pode ser superior a 
 
A) 08 horas diárias e a 40 semanais. 
B) 06 horas diárias e a 36 semanais. 
C) 08 horas diárias e a 44 semanais. 
D) 06 horas diárias e a 40 semanais. 
E) 07 horas diárias e a 44 semanais. 
 
 
QUESTÃO 38 - De acordo com a Lei nº 2028/1997, o 
servidor que, por um quinquênio ou decênio 
ininterrupto, não houver se afastado do exercício de 
suas funções, terá direito à concessão automática de 
licença-prêmio por assiduidade, que corresponde, 
respectivamente, a  
 
A) 01 (um) ou 02 (dois) meses. 
B) 03 (três) ou 06 (seis) meses. 
C) 04 (quatro) ou 06 (seis) meses. 
D) 02 (dois) ou 04 (quatro) meses.  
E) 03 (três) ou 05 (cinco) meses.  
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 39 – Os crimes que o Prefeito Municipal 
praticar, no exercício do mandato ou em decorrência 
dele, quer por infrações penais comuns ou crime de 
responsabilidade, serão julgados perante  
 
A) o Tribunal de Justiça do Estado. 
B) o Tribunal de Contas. 
C) o Tribunal Regional Eleitoral. 
D) a Câmara de Vereadores. 
E) o Superior Tribunal de Justiça. 
 
 
QUESTÃO 40 – A Câmara Municipal não gastará 
mais de __________________ de sua receita com 
folha de pagamento, incluído o gasto com o subsídio 
de seus Vereadores. 
  
Considerando o disposto na Constituição Federal, a 
lacuna do trecho acima fica, corretamente, 
preenchida por: 
 
A) 50% (cinquenta por cento) 
B) 60% (sessenta por cento) 
C) 70% (setenta por cento) 
D) 40% (quarenta por cento) 
E) 80% (oitenta por cento) 
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